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 2020   /    2019                    :  التأكسد و الاختزال نية دة الثاالوحعمر وشاح                          

  : ملحوظات هامة وخاصة على اسئلة الجداول في التأكسد والاختزال 

 نا : ن  عطائنا جهود الاختزال فإإ عند  (1

 ( يجب أن تزداد القيمة الاختزالية )   أولا : نقوم بترتيب الجهود مع المعادلات من أعلى لاسفل   ❖

        صفر(    مته = قيونكتب )أول قيمة موجبة   و  خر قيمة سالبة آ  دائما نترك فراغ سطرين لجهد اختزال الهيدروجين بين 

 .   H+بـأوذا كان هناك أسئلة تتعلق بالهيدروجين ، نستفيد منها إمعادلة  اختزاله نكتب   و

ونضع  من أعلى لأسفل ،  زيادة العامل المؤكسدالخاص بالمعادلات يوضح  سهم نضع سهم على يسار الأ ثانيا :  ❖

 . من أسفل لأعلى    زيادة العامل المختزل الخاصة بالمعادلات ،  يوضح  سهم سهم اخر على يمين الأ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مثال:  :  نرتب ثم   أولاا  نصاف اختزالية لأ  نحولها  نناإف ،  عطائنا أنصاف تأكسديةإعند  (2

     -+ 2e +2Zn      Zn          ْ E =+ V.76                    Zn            -+ 2e +2Zn      ْE =-V.76 

          -+ 2e +2uC      uC     ْ E = -V. 34                  uC           -+ 2e  +2uC      ْE =+V. 34 

     -+ 2e + Ag      Ag      ْ E = -V.80      Ag                          -+ 2e +Ag      ْE =+V .80 

 : فيجب  وإذا طلب الإثبات مباشرة ( ،نجُيب من الجدول ) ظ فهل يح،  هل يحرر ، هل نستطيع ،  هل يمكن   ـسئلة التي تبدأ بالأ (3

   قاعدة الشكل و الشكل الآخر (حسب ) ……تمثل نص السؤال    مقترحة أولا : كتابة معادلة

     )المفترضة(    الخلية للمعادلة المكتوبة  E ْ  ثانيا : نحسب 

 ، لا يمكن التحريك  يمكن الحفظ  لاالتحضير ، يمكن التحرير ، لكن   يمكن   )+(         E ْ  ثالثا : اذا كانت      

 ، و يمكن التحريك   يمكن التحرير ، لكن يمكن الحفظ لا يمكن التحضير ،    لا  ( - ) E ْ  اذا كانت         

 ؟؟ فضة  في وعاء من    كبريتات النحاسحفظ مثال : هل يمكن  

0.46  -  =  ْE              u+ C+Ag           +2uC+  Ag       ا  ) يمكن الحفظ  (   لأن التفاعل لا يحدث تلقائيا

 

      Mn+2 + 2e-           Mn           1.18- 

       Cr+2 + 2e-              Cr             0 .74-   

      Pb+2 + 2e-             Pb            0 .13- 

      2H+ + 2e-             H2             صفر 

     Cu2+  + 2e-            Cu              0.34 

       Ag+ + 2e-            Ag              0 .80   

 عامل مؤكسد 

 (   E )  Vْ   مختزل عامل 
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                                                 بينما    حُرةمادة تدل على   …  الفلز،   قطعة  ،  وعاء، سلك،  صفيحة،  قضيب ،   قطب كلمة  (4

 أيونات تدل على   .………"  ... أملاحه، مركباته ،   نترات ، كبريتات ،  محلول "

 

 .   شكل حُر /  عن بعض (  2) أبعد  نأخذ    ، فاننا : أكبر فرق جهد ممكناللتين تعطيان  المادتين  عن عند السؤال   (5

 و نختار   مع أدنى معادلة ))لها أعلى حهد اختزال(( أقل جهد اختزال((  امعادلة ))لهبعد ترتيب الجدول ، نأخذ أعلى و      

 منهما   الشكل الحر      

 . 

 معادلة   أدنىمعادلة مع   أعلى، فاننا نختار  أعلى جهد ممكن اللذين يعطيان  الفلزينانتبه عزيزي الطالب عند السؤال عن  (6

   (H كذلك ) نستثني الـ ))التي تحمل شحنة سالبة نستثنيها((  غير الفلزية المواد   لاستثناء مع الانتباه 

 ) شكل حُر (  عن بعض من الفلزات ( 2) أبعد  

 

الجدول :                                                                                    وبعد ترتيب، فاننا  ممكن أقل جهد ند السؤال عن ع (7

 ( ثم نختار الزوج الذي يعطينا   (جهد العلوية   –جهد السفلية : )ونطرح  )نبدأ من الاسفل( ن نأخذ كل قيمتين متتاليتي 

 .  أقل جهد ممكن 

 .  من المواد الحر( ( فاننا وبعد اختيار المعادلتين المناسبتين ، فاننا نختار الشكل المتعادل )5،6،7عند الاجابة عن الملحوظة)  (8

 

                 عند اعطائنا قيم اختزالية بدون معادلات ، فاننا نرتب القيم كالمعتاد )من أعلى لاسفل ( ثم نكتب معادلة اختزالية بجانب  (9

 " نعتمد على قاعدة الشكل و الشكل الآخر "  . كل قيمة 

      

 . شكل جدول اختزالي على   المعلومات المعطاة  بتحويلفاننا نقوم اولا   لاختزاليغير الجدول اعطائنا معلومات بشكل اخر إعند (  10

 

 )المادة التي نريد الطلاء بها(   المصعد و أيوناتها  يكون التفاعل عند المصعد وعند المهبط لمادة  الطلاء الكهربائي في عملية (  11

 فقط " للمنهاج القديم "  مادة الطلاء   لنفس   كذلك المحلول يكون  

 

 .  ونعكس النصف العلوي ، في الجدول المرتب  ت النصف السفلي نثبفاننا  خلية غلفانية عند طلب كتابة تفاعل (  12

 

   المعادلة السفلية في  الشكل الحردائما يكون هو   المهبط *            ......( انتبه  13

 المعادلة العلوية في  الشكل الحردائما يكون هو  المصعد *                                 

 

 معادلة اختزال   فوق دائما  معادلتهامن مركباته او محاليله او تختزل ايوناته تكون   تحرر الهيدروجين التي  المواد (  14

 (  ما نجُيب عنها عند  )نكتب الشكل الحر الهيدروجين  

 .  معادلة الهيدروجين الاختزالية  اسفلالهيدروجين تكون معادلتها الاختزالية  أيون  مع تتفاعل لا والمواد التي 
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 (   أقوى عامل مؤكسد)  القيمة الاختزالية الأكبر هي المواد صاحبة    ميلا للاختزال  الأكثرد الموا *  (  15

 (  )  أضعف عامل مؤكسد  القيمة الاختزالية الأقلهي المواد صاحبة   الأقل ميلاً للاختزال* المواد         

 

 ) أقوى عامل مُختزل (  التأكسدية الأكبر هي المواد صاحبة القيمة  ميلا للتأكسد  الأكثرالمواد * (  16

 ) أضعف عامل مُختزل (  القيمة التأكسدية الأقلهي المواد صاحبة  الأقل ميلاً للتأكسد*  المواد         

 

 .   الفلزاتفي أسئلة الجداول تدل على  أوعية ( كلمة  17

 

 (.2Cu+)  نحاس: أي تفاعلت أيونات ال نحاسمحلول لأحد أملاح العند وضع قطعة من الخارصين في  نحاسذرات الترسبت (   18 

                                                             +     Cu       +2Zn                         +2Zn       +       Cu 

 

 في جدولنا الإختزالي  تحت *    مهبط :   في جدولنا الاختزالي فوق  ( مصعد :   19 

 ) فوق (  مصعد : أيونات   ]أيوناته  [يزداد          /      ) فوق (  مصعد تقل كتلته :     ) 20

 ) تحت (  المهبط : أيونات   ] أيوناته   [) تحت (      /     يقل   مهبط ( تزداد كتلته :  21

 (  Y فوق   Y       )   X  من العنصر أقوى كعامل مُختزل   X= العنصر    Yمن العنصر   ميلاً للتأكسدأكثر   Xالعنصر  (    22

X+2     +    2e-               X   عامل مُختزل  
                            Y                -2e    +     +2Y      عامل  ماؤكسد 

 (  2W+تحت  2Q+)   2W+من أيونات  أقوى كعامل مُؤكسد 2Q+= أيونات    2W+من أيونات  أكثر ميلاً للاختزال  Q+2أيونات (  23

 W+2     +    2e-               W   عامل مُختزل  
Q                                             -2e    +     +2Q       عامل مُؤكسِد  

 :   2Cu   /Zn+ترسبت ذرات النحاس عند وضع قطعة من الخارصين في محلول أحد أملاح النحاس = تفاعلت أيونات النحاس   ) 24

Zn+2 +    2e-               Zn   عامل مُختزل  
                               Cu              -2e    +       +2Cu     عامل مُؤكسِد  

 

ا أنهما يكونان أيونات ثنائية موجبة ( : Wبأحد محاليل الفلز    Qيمكن مسح قطعة من الفلز    ( 25      " لا يتفاعلان "    2Q  / W+   ) علما

W                      -2e    +     +2W  

                                 Q               -2e   +   +2Q          عامل مُؤكسِد 

 

 "    2Q+يتفاعل مع      Wفي مركباته : "  Qيستطيع أن يحُل مكان العنصر   W( العنصر  62

 W+2     +    2e-               W   عامل مُختزل  
Q                                             -2e    +     +2Q       عامل مُؤكسِد  
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ر الهيدروجين / يتفاعل مع الـ  72  يكون هذا العنصر :  H+( أي عنصر مجهول يستطيع أن يحُر 

   .  فلزاً  •

 . سالبة صاحب قيمة اختزالية  •

 . ق معادلة الهيدروجين الاختزالية  موقعه في الجدول الاختزالي فو  •

 

 . مهبط (  Yمصعد / X   ( "كس اتجاه الإلكترونات  : " الأيونات السالبة تتحرك ع  Xإلى وعاء  Yتتحرك الأيونات السالبة من وعاء  (  28

X+2     +    2e-               X   عامل مُختزل  
                            Y                -2e    +     +2Y     عامل  ماؤكسد 

 

 . مهبط ( Yمصعد / X  ( " : " الأيونات الموجبة تتحرك بنفس اتجاه الإلكترونات Yإلى وعاء   X( تتحرك الأيونات الموجبة  من وعاء   29

X+2     +    2e-               X   عامل مُختزل  
                            Y                -2e    +     +2Y     عامل  ماؤكسد 

    
    2+يكونان ايونات   هماعلما ان  YوXمصعد في الخلية الغلفانية المكونة من فلزين   Xاذا علمت ان العنصر   سؤال : (     30 

 ملاحظة : معادلة الاختزال لمادة المصعد دائما هي العلوية  
X+2+ 2e-         X 
y+2+ 2e-         Y 

  العنصرX   يختزل ايونات الفلزY    2ويكونان + 
 X+2+ 2e-             X 

 y+2+ 2e-           y    

   أيونات الفلزW   تؤكسد ذرات الفلزY  / +2 
 y+2    + 2e-                     y  

 W+2   +    2e-                  W 

   معا فتكون الانصاف كما يأتي :  تفاعلتاملاحظة : عندما نحتاج كتابة الانصاف الاختزالية لمادتين 
                               *               -e + 

   -e    +       *            الاكثرموجبية  المادة 

 

 كما يأتي :  و موقع المادتين لاختزالية ا  معا فتكون الانصاف لا تتفاعلانواذا كانت المادتان  •

                          -+ e      *  

         * -+ e                  المادة الاكثرموجبية 
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 كلمات ومعاني :   

 ترسبت                             حدث تفاعل للأيونات                    

 

 حدث تفاعل                   تصاعد غاز                        

 

 حدث تفاعل  يذوب                                                

 

 حدث تفاعل              لا يحفظ                   

 

 حدث تفاعل                           يحُرر                   

 nW+و  Dاعل بين ث تفمن مركباته أو محاليلة            حد  Wي تحضير الفلز ف   Dيمُكن استخدام العنصر  

 

 حدث تفاعل                             انطلقت طاقة ، امتص طاقة ، تغيّر لون ، تأكسدت  ، اختزُلت  

 

 يحفظ                               لا يحدث تفاعل   

 

 يحرك                                لا يحدث تفاعل  

 

 لا يحدث تفاعل            ملعقة          / يمكن وضع سلك  

 

 أيونات                    مركبات  / نترات /   / ملح                      

 

 

 : عمر علي وشاح مُدرسكم المُحب  

ي مي ة الرواد الدولي ة  * وي ة مدارس أكاد
 
ان ث  امعة ال د * * مدارس الج  يمدارس الرائ  ي العلمي ة  العرب 

 
 * مدارس الأاماب

د *  اة الع  ث  زي رة " ساب  * مدارس ب   مدارس الج 
 
ا   “ق 

علي مي ة : 
ن  صة ال ن   jo.com.Odrosالم

 

































































 



 



 



 



 



 

 
 

 

بنين  /أكاديمية الرواد الدولية   

م  2020/     2019الفصل الدراسي : الثاني                                                                للعام الدراسي:         

 )       (:  مادة الامتحان : الكيمياء               الصف / المستوى:  الثاني الثانوي علمي      الشعبة 

 م    2020/    4/     11تاريخ الامتحان:                                                                                سبتلاليوم : ا

     55 /اسم الطالب: .............................................                                    العلامة :             

 . إلى نموذج الإجاباترمز الإجابة الصحيحة فقط ثمّ انقل  . موضحا صيغة المركب العضوي فقط، لات الآتيةس :أكمل التفاع

 

1. CH3CH3+  Cl2         1……      ضوء….. + HCl 

 CH2 CH =2د (      Cl2CH3CHج (      Cl2ClCH2CHب (     Br2CH3CHأ (

 

2. CH2 = CH2     +    H2        Ni        ……2…….. 

 CH2 CH =2د (      Cl2CH3CHج (       Cl2ClCH2CHب (     3CH3CH أ (

 

 

…..3……..                      2   +    Cl     2= CH2 3. CH 

   CH2 CH =2د (      Cl2CH3CHج (       Cl2ClCH2CHب (     3CH3CH أ (

 

 

……4…..                        +   HCl      2= CH2 4. CH 

   CH2 CH =2د (      Cl2CH3CHج (       Cl2ClCH2CHب (     3CH3CH أ (

 

 

5. CH2 = CH2       +  HOH       H+          ……5….. 

   CH2 CH =2د (      OH2CH3CHج (       Cl2ClCH2CHب (     3CH3CH أ (

 

 

Ni          …….6……      2      +    H     2CH = CH 36. CH 

 3CH2CH3CH   د(    3CHClCH3CHج (      Cl2CH2CH3CHب (      OH2CH2CH3CHأ( 

 

…..7…….                      +    HCl     2CH = CH 3CH7.  

 3CH2CH3CH   د(    3CHClCH3CHج (      Cl2CH2CH3CHب (      OH2CH2CH3CHأ( 

 

 

…..8…….            +H         O2+    H     2CH = CH38. CH 

 3CH2CH3CH   د(    3CHOHCH3CHج (      Cl2CH2CH3CHب (      OH2CH2CH3CHأ( 
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- 



 

9.  CH = CH        +     H2          Ni           ……9….. 

 CH2 CH =2د (      Cl2CH3CHج (       Cl2ClCH2CHب (     3CH3CH أ (

 

Ni         …….10……….         2CH = CH      +   2H10.       

 CH2 CH =2د (      Cl2CH3CHج (       Cl2ClCH2CHب (     3CH3CH أ (

 

 

……11………      4CCl       2+    2Br      11.  CH = CH 

 2CHBr -2 CHBrد (      Cl2CH3CHج (      Br2BrCH2CHب (     Br2CH3CHأ (

 

12. CH = CH      +    2HCl                    …….12……..  

 2Cl CH -3 CHد (      Cl2CH3CHج (      Cl2CHCl2CHب (     Br2CH3CHأ (

 

 

….……13…….2HCl                        +     C = CH 313.   CH 

 3CH2CCl3CH   د(    3CHClCH3CHج (      Cl2CH2CH3CHب (      OH2CH2CH3CHأ( 

 

 

14. CH3CH2Cl     +     Mg      14..……        ايثرجاف…….. 

 CH2 CH =2د (      Mg Cl 2CH3CHج (       Cl2MgCH2CHب (     2CH3CH أ (

 

+  NaCl  Cl     +   NaOH                      …….15……….2CH315. CH 

   CH2 CH =2د (      OH2CH3CHج (       Cl2ClCH2CHب (     3CH3CH أ (    

 

……16……..     +  NaCl                  3CH2Cl    +     NaOCH2CH316. CH 

   CH2 CH =2د (      OH2CH3CHج (    2CH3OCH2CH3CHب (      3CH2O CH2CH3CH أ (

 

+   NaBr        O2…….17…….    +  H          ∆+    NaOH               3CHHBrC317. CH 

 2CH = CH3CHد(    3CHOHCH3CHج (     Br2CH2CH3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

 

  3HC                

  

18.   CH3CCl-CH3        +     KOH    ∆                ……18…..       +  H2O    + KCl  

3                                                                     CH                        3CH 

 2CH = CH3CHد(    3COHCH3CHج (     2CH=C3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

 

 



 

COONa5H6C……. + 19……       ∆+     NaOH             3COOCH5H6C  19.  

   ONa2CH3 CHد (       OH3CHج (      Cl3CHب (     3CH3CH أ (

          

O                   

Ni          …….20……..          2+    H     H  -C -20.   H 

   ONa2CH3 CHد (       3CH3CHج (       Cl3CHب (      OH3CHأ (

 

 

 

21. H – CHO      +               K2Cr2O7                  ……21….. 

                                                H+ 

       HCOOHد (       3CH3CHج (       Cl3CHب (      OH3CHأ ( 

 

 

22.  H – CHO     +             1.    CH3MgCl                ……22…..         +   MgCl2 

                                        2.     HCl   

   CH2 CH =2د (      OH2CH3CHج (      Cl2CHMg2CHب (     3CH3CH أ (    

 

 

23. H – CHO       +       1.  CH3CHMgClCH3             ……23…..    +   MgClBr 

                                       2. HBr  

                                                                           3CH                         3CH          

 OH2CH2CH2CH3CHد(    3COHCH3CHج (       OH2CHHC3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

 

 

24.  H – CHO                 Ag(NH3) 2
+

                 ………24……..    +   Ag (s)  

                                            O H –  

         HCOOHد (       3CH3CHج (       OH3CHب (      COOH-  أ (

 

 

                     O 

25.    CH3      C     H      +      H2         Pt         ……25….. 

 OH2CH3CHد (      CH2 CH =2ج (        Cl2OCH2 CHب (     3CH3CH أ (       

 

 مساعدة... 

 إستر / تصبن) تفكك (  

 

 ألديهايد



 

                     O 

26.    CH3      C     H                 K2Cr2O7               ……26………….                                                     

                                                        H+ 

   CH2 CH =2د (      OH2CH3CHج (      COOH3CHب (     3CH3CH أ (    

 

 

                 O     

27.  CH3 - C  - H        +    1.   CH3MgCl            ……27…..  

                                           2.     HCl 

    CH2 CH =2د (      3CHOH CH3CHج (      COOH3CHب (     3CH3CH أ (     

 

 

                     O   

28.   CH3      C     CH3      +      H2      Pt             ……28….. 

 2CH = CH3CHد(    3CHOHCH3CHج (     Br2CH2CH3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

 

PCC                     ……..29……..               3CH-CO -329. CH 

 2CH = CH3CHد(    3CHOHCH3CHج (     Br2CH2CH3CHب (    غير ذلك  أ( 

 

30.  CH3- CO-CH3                  K2Cr2O7             ……30….. 

                                                   H+ 

   غير ذلك  د(    3CHOHCH3CHج (     Br2CH2CH3CHب (        2CH = CH3CH  أ(  

 

31.  CH3- CO-CH3              1.  CH3MgCl        ……31….. 

                                                 

3                                                                           CH                      3CH          

 OH2CH2CH2CH3CHد(    3COHCH3CHج (       OH2CHHC3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

 

 

32.  CH3- CO-CH3              Ag(NH3) 2
+

              ……32…..  

                                               O H – 

   غير ذلك د(     3CHOHCH3CHج (     Br2CH2CH3CHب (        2CH = CH3CH  أ( 

 كيتون 

2. HCl 



 

               O   

33.  CH3 C    OH         +   CH3CH2OH      ∆              ……33……  +  H2O  

                                                                 H+ 

                                                                           O                             3CH          

 OH2CH2CH2CH3CHد(    3COHCH3CHج (     3CH2CHO-C3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

 

 

 

               O   

34.  CH3 C    OH         +   CH3OH              ∆              ……34……    +     H2O  

                                                                 H+ 

     3COOCH3CHد(    3CHOHCH3CHج (       OH2CH2CH3CHب (     2CH = CH3CH  أ( 

 

 

               O   

35.  CH3 C    OH         +   CH3CHOHCH3             ∆              ……35……    +     H2O  

                                                                           H+ 

3                                                                 O    CH                        3CH             

 OH2CH2CH2CH3CHد(    3COHCH3CHج (      3CHCHO-C3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

 

 

   

               O                             CH3  

36.  CH3 C    OH  +   CH3CH2COHCH3        ∆              ……36……    +     H2O  

                                                                     H+ 

 

                                                    3CH2O    CH                      3CH                

 OH2CH2CH2CH3CHد(    3COHCH3CHج (      CH-CO-C3CH)3(2ب (     OH2CH3CHأ( 

 

 

 

 



 

37.  CH3OH           H2SO4                 ………37…….. 

                           

   غير ذلك د(         3CHOHCH3CHج (           Br2CH2CH3CHب (        H O3CH  أ( 

 

38 .  CH3OH                    PCC                ……..38…… 

    د ( ) ب + ج (           HCHOج (             OC2Hب (         COOHH  أ (

 

 

39.  CH3OH                        K2Cr2O7                      ……39….. 

                                                H+   

    د ( ) ب + ج (            HCHOج (               OC2Hب (         COOHH  أ (  

 

 

40.  CH3OH           +      Na                                ……..40…..         +   ½ H2 

 أ + ج (                      (د (        NaO3CHج (               O3CH-ب (                    3NaOCH أ ( 

 

 

41. CH3CH2CH2OH            H2SO4                 ………41……..     +   H2O 

                           

 2CH = CH3CHد(    3CHOHCH3CHج (     Br2CH2CH3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

 

 

42.  CH3CH2CH2OH             PCC                  ……..42……      +     H2   

 2CH = CH3CHد(    3CHOHCH3CHج (     Br2CH2CH3CHب (    CHO2CH3CHأ( 

 

 

43.  CH3CH2CH2OH         K2Cr2O7                   ……43….. 
+  H                                               

     3COOCH3CHد(    3CHOHCH3CHج (  2CH = CH3CHب (       OOHC2CH3CH أ(  

 

2OH      +      Na                                ……..44…..     + ½  H2CH2CH344.  CH 

 2CH = CH3CHد(    3CHOHCH3CHج (     ONa2CH2CH3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

 

2OH      +      K                                ……..44…..     + ½  H2CH2CH3.  CH45 

 2CH = CH3CHد(    3CHOHCH3CHج (     KO2CH2CH3CHب (    NaO2CH2CH3CHأ( 

 مركز ساخن

 مركز ساخن



 

                         

 
 

46.  CH3CHOHCH3             H2SO4                 ………46……..     +   H2O 

                           

     3COOCH3CHد(    3CHOHCH3CHج (   2CH = CH3CHب (       OOHC2CH3CH أ( 

 

47. CH3CHOHCH3                  PCC                   ……..47……      +     H2    

   3COOCH3CHد(          3COCH3CHج (   2CH = CH3CHب (       OOHC2CH3CH أ( 

 

48.  CH3CHOHCH3               K2Cr2O7                    ……48…..    +   H2 

                                                   H+   

   3COOCH3CHد(          3COCH3CHج (   2CH = CH3CHب (       OOHC2CH3CH أ( 

 

2+      Na                                ……..49…..         +  ½   H     3   CHOHCH349.  CH 

 2CH = CH3CHد(     3CHONaCH3CHج (     ONa2CH2CH3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

 

2+      K                                ……..50…..         +  ½   H     3   CHOHCH350.  CH 

 2CH = CH3CHد(    3CHOKCH3CHج (     ONa2CH2CH3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

                                                          

                            

                                            

                            

                            

 

                      CH3 

51.   CH3CH2COHCH3          H2SO4                 ………51……..     +    H2O 

                           

3                                                                 CH                            3CH           

 OH2CH2CH2CH3CHد(   2CH=CH 2CH 3CHج (  3CH- C=  CH3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

 

 

 مركز ساخن

كحول 

 ثانوي  

 مركز ساخن

 كحول ثالثي 

 مساعدة 

☺☺ 

 مساعدة 

☺☺ 



 

                      CH3 

52.   CH3CH2COHCH3             PCC                   ………52……..      

   غير ذلك  د(          3CHOHCH3CHج (       OH2CH2CH2CH3CHب (        H O3CH  أ( 

 

                      CH3 

53.   CH3CH2COHCH3             K2Cr2O7                   ………53……..      
+H                                                     

                           

3                                                                   CH                               3CH            

 د( غير ذلك               3CHCOCH3CHج (       2CH= C2CH3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

 

 

 

                      CH3 

54.   CH3CH2COHCH3       +   Na                           ……..54…..     +  ½   H2  

                           

3                                                                            CH                             3CH            

 د( غير ذلك              3CHCOCH3CHج (      3CHONa -C2CH3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

 

 

 

                      CH3 

55.   CH3CH2COHCH3       +   K                           ……..55…..     +  ½   H2  

3                                                               CH                               3CH           

 د( غير ذلك              3CHCOCH3CHج (     OK -C2CH3CHب (    OH2CH2CH3CHأ( 

3CH                                                                                          

 

 

 

 

 

 



 

 .56فإننّا نستخدم :  CH2 CH =2و    3CH3CHبين   بريخ المللتمييز

   ولنزد ( محلول ت      Naج (        2Br / 4CClب (          وءض  / 2Br (أ
+

2 )3Ag(NH/ -OH   

 

57.                                                           O  ستخدمن                 :   تمييز المخبري بينلل               

        CH3CH2CHO          و          CH3      C     CH3       

    ولنز د ( محلول ت       Naج (       2Br/ 4CClب (         ضوء /  2Brأ( 
+

2 )3Ag(NH/ -OH   

 

 

 .3CH3CH   :58و  OH2CH3CHنستخدم للتمييز المخبري بين 

    ولنز د ( محلول ت       Naج (       2Br/ 4CClب (         ضوء /  2Brأ( 
+

2 )3Ag(NH/ -OH   

 

 

 

 

 

 

 

 مدرسكم المحُب : عمر علي وشاح  

 

ذن الله معكم ضمن رؤية الإدارة العامة في أ هميّة اس تمرار العملية   طلابي الرائعين في أ كاديميّة الرواد الدوليّة نحن بإ

لى مِنحَ ... التعليميّة و   التواصل معكم في هذا الظرف ... و س نحوّل الِمحَن اإ  

 "  "  حََى الله البلاد و العباد       

ي ت # ي الب 
 
لي ك ف

  خ 
   الجزيرة ، بناة الغد ) بنين / بنات ( /سابقا{نات ( / العلمية ) بنين / بمدارس أكاديمية الرواد الدولية / مدارس الجامعة الثانوية) بنين / بنات (  / مدارس الرائد العربي ) بنين / بنات ( / مدارس الأماني 
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46. 47. 48. 49. 50. 

51. 52. 53. 54. 55. 
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 بسم الله الرحمن الرحيم                                                                                                 

 

 
 

 المملكة الأردنية الهاشمية                                   

 وزارة التربية والتعليم                                     

 كاديميةّ الرواد الدوليةّ أمدارس                                          

  الصيفية/ الدورة  2019امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة لعام 
                                              

 2:  00مدة الامتحان :                الثانيالمبحث : الكيمياء / الفصل 

  2019/ 5/ 3 خميسلااليوم والتاريخ :                                       الفرع : العلمي                             

 (. 8 ) الصفحات عدد بأن علما ،(  5 ) وعددها جميعها الآتية الأسئلة عن أجب: ملحوظة

 علامة (  53الســـؤال الأول: )  

ن الجدول المجاور قيم  (أ   محاليل الحموض التقريبية لعدد من   bK و aKيبي 

ن ادرسه جيدا ثم اجب عن الاسئلة الاتية:  كت 
 والقواعد الضعيفة المتساوية التر

 علامة (  14)      

 ( اكتب صيغة الحمض الاقوى . )                       ( 1

ي لحمضها أعلى 2
 . )                  ( PH( اكتب صيغة القاعدة المرافقة التر

 ( أي من الحموض يتأين بدرجة ضئيلة جدا؟  )                   ( 3

ن )4 ن  3CO2Hو COOH3CH( أي من المحلولي   )                      (  هو الاقل؟  OH]-  [( يكون فيه تركت 

    

ي يرجحها الاتزان عند التفاعل)5  
 (. )                          (  COO 3CH-و   2HNO( حدد الجهة التر

 

افقة من الحمض والقاعدة 6     ( أكمل المعادلة الاتية ، ثم حدد الازواج المتر

                                     ....................+     ...................                  
+NH5H5C             +2NH3CH  

 

  علامات (  6)       ما المقصود ب )حمض لويس(؟ (1ب (             

 

 

ه ) HBrلمحلول الحمض  PH( احسب 2                 ن  لتر  /( مول0.01تركت 

 

  

 

 

 bKو aKقيم  المحلول 

2HNO aK =4x10-4 

COOH3CH aK =1x10-5 

3CO2H aK =4x10-7 

2NH3CH bK= 4x10-4 

N5H5C bK= 4x10-5 

 س     د

 

 

 

 

200 

 عزيزي الطالب !!!**

 الإجابة على نفس الورقة 

 فقط



 2 

ها ) 3NH( لتر ، مكون من القاعدة 1محلول حجمه )( ج  ن  Cl4NHغ من الملح   53.5لتر  و /( مول  4.تركت 

 3NH   ( =10 x 2 -5  )  لـ bKمول وأن /( غ  53.5المولية للملح )فاذا علمت الكتلة  %20نسبة الشوائب فيه 

ي :  wK  ( =10 x 1 -14وأن        
ر
 علامات (  11)           (، فاجب عما يأت

ي المحلول   . 1
ن
ك ف    اكتب صيغة الايون المشتر

 للمحلول المنظم )المحلول السابق( PHاحسب  . 2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي التفسبر (  فسّر ذلك من الأملاح القاعدية .  COONa3CHيعتبر (  د 
 
 ( اتعلام 4)                   ) استخدم المعادلات ف
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 السؤال الثاني : )   48  علامة  ( 

مول / لتر ( في  1و محاليلها المائية )  افتراضية ( خلايا غلفانية مُختلفة مُكوّنة من أقطاب فلزية 6أ (  تم تكوين ) 

( جهود التأكسد المعيارية لعدد من أنصاف التفاعلات ،  2( ، كما يبُينّ الجدول )  1الظروف المعيارية كما في الجدول ) 

علامة (  24)                                                                         اعتماداً على الجدولين  ، أجب عمّا يأتي :   

(  2(                                                   الجدول رقم )  1الجدول رقم )                                

 نصف تفاعل التأكسد  ○E ) فولت ( 

0.24 A-                A   +      e-     

-1.25 B2-            B- +      e-  

0.14 F            F2+  +   2e- 

0.25 D           D2+  +   2e- 

1.66 N             N3++   3e- 

0.76 J             J2+ +    2e- 

-0.80 L               L+ +      e- 

-0.34 M             M2+  +  e- 

0.74 C              C3+  +  3e- 

-0.54 2T-            T2   +  2e- 

(   ( ؟  )      A ( أم )   B ي الخلية رقم1
 
)2. أي القطبير   يمثل المصعد ف  

ي الخلية رقم ) 2
 
ونات ف  )                                                           (      ( ؟ 1. ما اتجاه حركة الإلكبر

عطي أقل قيمة )3
ُ
ي ت
 )               (   ؟ ( E○. ما رقم الخلية التر

ي الخلية رقم )  Bذا يحدث لكتلة القطب ) . ما4
 
 ( ؟  )يقل / يزداد / يبقر ثابت (    )                         (          3( ف

ي الخلية رقم )  B   (.اكتب مُعادلة التفاعل الذي يحدث عند القطب  5
 
 ؟  )                                           (  ) 5( ف

ي الجدول رقم ) 6
 
 )                           ( .     )   2. حدد أقوى عامل مُؤكسِد ف

الخليةE○. إذا كانت قيمة 7
ال للقطب )   1.54( تساوي )  6) رقم     ( ؟ )                   (  Aفولت ( ما قيمة جُهد الإخبر 

ي ) 8
اض  ات العنصر الافبر ي )  L. هل يُمكن حفظ محلول نبر

اض  ي وعاء العنصر الافبر
 
 .  الخليةE○فسّر إجابتك من خلال ( ؟  C( ف

 

 

 القطب

B 

 القطب

A 

 رقم الخلية

J F 1 

D J 2 

N D 3 

M J 4 

L M 5 

L ?? 6 
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حاس )  Niب ( يتفاعل الـ 
ُ
مع أيونات الخارصير  ، و  Mg( ، و لا يتفاعل مع أيونات الخارصير  ، و يتفاعل  IIمع أيونات الن

 (  علامة 12)              . ر غاز الهيدروجير  يحر ستطيع تت Ni  ،Zn  ،Mg  ،Caو العناصر     .  Ca+2لا يتفاعل مع أيونات 

ب العناصر 1
ر
   Ni  ،Cu  ،Zn  ،Mg    ،Ca  2H. رت

ً
لةحسب قوتها كعوامل تصاعديا  .  مُخبر 

 

ي وعاء 2
 
يتات المغنيسيوم ف  ؟ فسّر إجابتك بالمعادلات .   Ni. هل نستطيع حفظ محلول كبر

 

 

 

ي يُمكن صنع أوعية منها لحفظ محاليل 3
 المُخففة ؟   )                                          (  HBr. ما هي العناصر التر

 

 

ي :           ج 
ر
ي التفاعل الآت

ن
)g2(+  O)aq(( ف

2+Mn)aq2(O2+H)aq(
-

4MnO                              (12  ) علامات 
ي وسط 1

 
ي بطريقة نصف التفاعل  ف

ي . وازن معادلة التفاعل الآتر
 .  حمض 

 
د العامل المؤكسد  . 2

ر
 . حد

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 5 

 علامة (  35السؤال الثالث : ) 

ي  :    أ 
ي التفاعل الآتر

 
 ( ةعلام 15)                    إذا علمت أن :  R + M            Q + D( ف

  مرات عند زيادة تركبر  المادة  6سرعة التفاعل زادتR 6  مرات ، مع ثبات تركبر  المادة M   . 

  مرة عند زيادة تركبر   27زادت السّعةR 3   مرات  ، و زيادة تركبرM 3  . مرات 
 ؟  Rما رتبة الفاعل بالنسبة للمادة  . 1
 ؟  Mما رتبة التفاعل بالنسبة للمادة  . 2
 اكتب قانون سرعة التفاعل .  . 3

 مول / لبر .  R [  =] M [  =0.1 [ ، و مول / لبر .ث  6-10×5إذا علمت أن سرعة التفاعل  Kاحسب قيمة  . 4

 .  Kما وحدة ثابت السّعة  . 5
 

 * الإجابات : 
                                 = )         (   Rرتبة الفاعل بالنسبة للمادة .  1

          
  =  )         (  Mرتبة الفاعل بالنسبة للمادة . 2
 
 . قانون السّعة : 3
 
 =  K. قيمة 4
 
 
 :  K. وحدة 5
  

( علامات3)             ب ( وضح أثر العامل المساعد على سرعة التفاعل .                                                              

 

ن الطاقة الحركية ( ج  ن ست  التفاعل و طاقة وضعه ، كذلك العلاقة بي  علامات (                                           16)  و عدد الجزيئاتيمثل الشكل المجاور ,العلاقة بي   
كيلو جول   100كيلو جول، طاقة المُعقد المُنشط مع عامل مُساعد =  115ون عامل مساعد = د،  طاقة المعقد المنشط ب20كيلو جول * طاقة المواد المتفاعلة =  60* طاقة النواتج =    

                                                                            

 

 

 و ما نوع التفاعل؟ ما طاقة وضع المواد المتفاعلة ؟.1

   (     )               (    ) 

 ما طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بدون عامل مساعد ؟.2

           (  ) 

 العكسي مع عامل مساعد ؟ ما طاقة التنشيط للتفاعل.3

 (   ) 

 ما التغير في طاقة التنشيط بعد دخول العامل المساعد ؟.4

 (   ) 

 ماذا يسمى الشكل الموجود إلى اليسار ؟.5

(   ) 

أيّهما أسرع التفاعل الأمامي بوجود عامل مساعد أم .6

 التفاعل العكسي دون عامل مساعد ؟

(   ) 

 ارسم  حالة المعقد المنشط للتفاعل الآتي: .7

2+   B   2A  2AB   



 6 

 علامة ( : 49)  السؤال الرابع : 

ي   3مركب عضوي يحتوي  Aأ (  
ي وسط حمضن

ن
ذرات كربون ينتج عند أكسدته باستخدام دايكرومات البوتاسيوم ف

الذي لا  Cينتج المركب العضوي  HClمتبوعا بإضافة   MgCl2CH3CHمع  Bو عند تفاعل المركب  Bالمركب العضوي 
ي ما الصيغ البنائية للمركبات  7O2Cr2Kيتأكسد بوجود 

ي وسط حمضن
ن
 علامات (  9)                           ؟ A  ,B  ,  Cف

 A :  

 

       B :  

 

       C   : 

                  

               
 (علامة  18)  .  بروبير    و بروبانون  مستخدما أية مواد غبر عضوية مناسبة   بنتانون   من  -3 –ميثل ب (  حضنر

 

 

 

 

 

 

 

 

ي ج ( 
ر
ي تليه : ادرس المخطط السهمي الآت

 ، ثم  أجب عن الأسئلة التر
ً
 علامات (  10)            جيدا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . A    ،B   ،C  ،D  ،E  ,F    ,H  ,K. اكتب صيغة المركب العضوي الداّل إلى الرموز 1

  . E و المركب  Dكيف تميزّ مخبرياً بين المركب . 2

A :                                         B :                                       C:                             D:                          

 

E:                                          F:                                         G:                            K:                          

 

 

                D        -OH     C      2 /ضوءCl      A/Ni        2H       2 CH=CH3HCl          CH        B 

 

    

 

       F    +/ H 7O2Cr2K           EMgCl          3CH           G        + / H 7O2Cr2K             K 

                                                             HCl 
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 (  علامات 10)             :      د ( أكتب الناتج العضوي للتفاعلات الآتية  موضحا نوع التفاعل الحاصل

    -l  + OH2CH2HC3CH1.   

 
+H           OH3CH+     OOHC3CH 2.  

 

        
-O2CH3Br     +  CH2CH33. CH  

 
+/ H7 O2Cr2CHO      +    K3CH .4  

 

MgCl2CH3+   CH      3COCH35. CH 

 

 

ة  (  هـ (  تان) علام                              .                                                                    وضح المقصود بالأسبر  

 

 

 

 

 السؤال الخامس : )33 علامة (

ي :                                              
ر
ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأت  

 

، و  ] ][ K  A]  Bو كان قانون سرعة التفاعل ) س ( =    A   +  2 B           2 C   +   D. في التفاعل الآتي :  1

 مرتين  فإنّ السرعة ستزداد :   A  ،Bعند زيادة التركيز لكل من الـ 

 مرات  4د (    مرات  8ج (     مرات  3ب (   مرات  6أ ( 

 
 

 لويس لويس من المواد الآتية هي :. المادة التي تعتبر قاعدة 2

+ب (                3B(OH)أ ( 
4NH       ) 2+جCu                              ) 3دNF  

 
 

 يكون للحمض:فإن الملح الأكثر تميهّا   HA   > HB   >HC  >HD:. إذا كان ترتيب الحموض الضعيفة حسب قوتها 3

 HDد (              HCج (     HBب (    HAأ ( 
 

 

 للمحلول :  pH( فإنّ قيمة  NaOH( إلى حجم ثابت من محلول )  HClالإضافة التدريجية من محلول ) . أثناء 4

 د ( تقل  ثم تزداد     ج ( تبقى ثابتة    ب ( تقل   أ ( تزداد 

 
 

 العامل المُختزِل هو :  3O22Cr     +    Al                          3O2Al   +   Cr. في التفاعل الآتي :  5

 3O2Alد (       Crج (       Alب (   3O2Crأ ( 

  
 



 8 

 المركب الناتج عن اختزال البروبانال : .6

 د ( بروبانون    بروبانول  -2ج (   بروبانول  -1أ ( حمض البروبانويك    ب ( 
 

 بعد ذلك ينتج :  HClعند إضافة ميثل كلوريد المغنيسيوم إلى الإيثانال ، ثمّ إضافة  . 7

 ) أ + ب ( معاً    ج ( كحول ثالثي   ب ( كحول ثانوي   أ ( كحول أولي 

 

 من العوامل المؤثرة في سرعة التفاعل الكيميائي  : .8

 جميع ما ذكر     –مساحة سطح المتفاعلات              د   -درجة الحرارة           ج     -ب                التركيز  -أ

 

 

    هذا  Ka( مول / لتر . فإن قيمة 0.1زه )يترك HA( لمحلول من الحمض الضعيف  3 تساوي ) pHإذا كانت قيمة   .9

 الحمض تساوي :

 8-10× 1 (د                        7-10×  1 (ج                    6-10×  1 (ب                     5-10×  1 (أ 

 

 : تفاعل الميثانول مع حمض الميثانويك بوجود قطرات من حمض قوي يعدّ مثالاً لتفاعل  . 10   

ً ج د( ) أ +                              أسترةج( تصبن                        ب(                           استبدالأ(        ( معا

  

 

 : 4SO2Hالعامل المستخدم لتسريع تحضير الـ  . 11

 د ( الأنزيم    Niج (      5O2Vب (                KIأ (      

 

  

 *  نموذج الإجابات :    

 

     

رقم 

 الفقرة

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

رمز 

 الإجابة 

           

 
 

 

 

 

 ..** لا تنس نسختك من الإجابات النموذجية  

 مدارس الثقافة العربية ) ذكور / إناث ( مدارس الأماني العلمية ) ذكور و إناث (  ) ذكور و إناث ( / مدارس أكاديمية الرواد الدولية / مدارس الجامعة الثانوية

 
 
 مدارس الرائد العربي ) ذكور / إناث ( / مدارس أكاديمية بناة الغد ) ذكور / إناث ( / مدارس الجزيرة ) ذكور / إناث ( سابقا

 

 

 ** انتهت الأسئلة** 

 علي وشاح مُدرسكم المُحب : عمر



 

 

 

 بسم الله الرحمن الرحيم

 

 

 
 المملكة الأردنية الهاشمية

 وزارة التربية والتعليم

 مدارس أكاديمية الرواد الدوليةّ

  الصيفية/ الدورة  2019امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة لعام 
                                                 

 2:  00مدة الامتحان :          الثاني/ الفصل الكيمياء المبحث :  

 2019/ 5 / 3اليوم والتاريخ : الخميس                       الفرع : العلمي.                             

 ( : 5* عدد صفحات الإجابات )  2019الإجابات النموذجية للاختبار التجريبي  

  علامة (  53)   ؤال الأول:ـــالس

     2HNO            2)-3HCO           3  )3CO2H       4  )COOH3CH( 1  أ (      

 5) -2COOH+NO3CH                -COO3+ CH2HNO  

 6  )N5H5C  ++
3NH3CH                  +NH5H5C    +2NH3CH  

 قاعدة مرافقة        حمض مرافق                      حمض            قاعدة    

تستطيع أن تستقبل زوجاً أو أكثر من الإلكترونات غير الرابطة من مادة   : مادة حمض لويس(  1 ب (

  أخرى ، لاحتوائها على أفلاك فارغة .

 2 )-Br    +   +O3O                             H2H      +     HBr 

                                        0.01 

HP  =-  لو]+O3[H 

        =2   [0.01] لو  -        =         

 الجواب :

+ + O H -ج (    
4NH            O2H    +   3NH     

 مول / لتر  0.4                                                                               

 -Cl4NH  +   +
4NH              Cl4NH        

53.5 X 80%  غ 

+    (  الايون المشترك : 1
4NH    

2  )PH ؟؟= 

bK   =] - ][O H+
4[NH من الملح 

 ]      3[NH                                                      

10 x 2  -5   =]- x  [O H0.8   

                           0.4  

   ] - [O H  =10 x 1 -5       لتر/مول   

]+O3= [H 
Kw

[O H −]
       =  

14− 10 x 1  

5− 10 x 1  
  

=10 x 1  -9 لتر/مول  

 س     د

H2O 

+[*نجد 
4[NHالملح من خلال  

ع المولات =  
ك

ك.م
   

                          =
53.5

53.5
  =1 

             

 1ع المولات المتبقي= 
80

100
x     =0.8  مول 

                                      

] +
4[NH =    

.8  

1 لتر   
 لتر/مول  80.=

 

 

 Hp  =- لو]+O3[H   

 x 1  -9  =9 10لو  -     =

 

 

 

200 

200 

 الإجابات النموذجية

ر علي وشاح  أ  . عُم

 

 



 

 

  

 Na       -COO3CH                                   COONa3CH        ++                                د (       

       CH3COO-    +      H2O                  CH3COOH        +         OH-                                              

    . OH-    قاعدي لأنه عندما تميهّ أنتج لنا    CH3COONa هذا الملح  

  ************************************************************************  

ي :  )  48 علامة  (فرع ) أ (                                 
 السؤال الثان 

 A  ( "J     . ). المصعد هو القطب "  1                    

 F     " (A . )"       إلى المهبط  J  "  (B ). من المصعد " 2

نا يجب حساب الـ 3
ُ
 6لجميع الخلايا الـ  E○.  عزيزي الطالب ه

ي 
 
عطي أقل جهد من بي   الخلايا ف

ُ
ي ت
ثم نختار رقم الخلية الت 

 ( :  1الجدول ) 

 6 5 4 3 2 1 رقم الخلية
○E   الخلية (V ( 0.62 0.51 1.41 1.10 0.46 1.54 

من 
خلال 
 7فرع 

عطي أقل جهد مُمكن  ( 5رقم ) إذا خلية   
ُ
 ت

 لأنه مصعد . B  ( "N   . ) كتلة القطب " تقل  . 4

5 .     L                -+   e     +L            

6 .   -B 

7 . ○E  الخلية  =  ○E ال  (  A)   التأكسد E○( +    L)  الاخت  

 +    ؟؟           0.80=              1.54

○E  التأكسد (A    = )0.74        فولت○E  ( ال   عامل مؤكسد( .      C( هو )  Aفولت ، و سيكون القطب )   A=  )   - 0.74الاخت  

ات العنصر   . 8 ي وعاء من العنصر  Lلا يمكن حفظ محلول نت 
 
ي الحدوث E○، لأن...  Cف

 موجبة ، و بالتالىي التفاعل تلقان 

+     L        3++      C                    C    +L 

○E  الخلية  =  ○E ال  (  C)   التأكسد E○( +    L)  الاخت  

 فولت   1.54=        0.74+               0.80=                                                                    

 Cu <  2H   <  Ni   <Zn     <Mg    <Ca.   1ب (  

ي وعاء النيكل ، لأن التفاعل بي    نعم  . 2        
 
يتات المغنيسيوم ف لا يحدث   Niو   Mg+2نستطيع حفظ محلول كتر

 . 
ً
 تلقائيا

+    Mg         2++       Ni               Ni    2+Mg     سيكون○E   ( =-  ي
ي   (  لأنه عكس اتجاه التفاعل الحقيق 

 :  الآن 

     2++    Mg                 Ni    +     Mg      2+Ni               ○E       ) + (  = 

ي .  H+ه لا يتفاعل مع المُخففة لأن HBrيُمكن استخدامه كوعاء لحفظ محاليل   Cuفقط الـ  .    3       
 بشكل تلقان 

 ○E) فولت (     نصف تفاعل الاختزال

N3+   +  e-             N     1.66-  

J2+    +   e-             J  0.76 -  

C3+   +  e-             C    0.74 -  

D2+   +    2e-           D   0.25 -  

 A      +    e-           A-  0.24 -  

F2+     +   2e-           F   0.14 -  

2H+      +  2 e-         H2  صفر 

M2+   +  2e-          M   0.34 

T2       +   2e-        2T- 0.54 

L+       +   e-            L   0.80 

B-        +   e-            B2-            1.25 

H2O 



 

 

)g2(O    +      )aq((                    ج 
2+Mn           )aq2(O2H     +      )aq(

-
4MnO   

 علامة (  35السؤال الثالث : )           

 فرع ) أ (  * الإجابات : 
             M    (  =2       ). رتبة الفاعل بالنسبة للمادة R     ( =  1                    )  2.  رتبة الفاعل بالنسبة للمادة 1
 K ]  R [ 1]   M [ 2سرعة التفاعل =   . قانون السرعة : 3

 .  ث2/  مول  2لت   :  K. وحدة K  = 5×10-3                    5. قيمة 4

 
يعمل العامل المُساعد  على زيادة سرعة التفاعلات الكيميائية حيث يعمل العامل المُساعد  على     ( ب      

للتفاعل حيث تخفيض طاقة وضع المُعقد المُنشط ، ممّا يقلل من طاقة   -أكثر سهولة  –مسار بديل   إيجاد 

.تنشيط كل من التفاعل الأمامي و العكسي ، فيقل زمن حدوث التفاعل   

 ما طاقة وضع المواد المتفاعلة ؟ و ما نوع التفاعل؟ج (     .1

 (   ماص للحرارة  (     )          كيلو جول  20)        

 ما طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بدون عامل مساعد ؟ .2

 (  كيلو جول  95)           

 ما طاقة التنشيط للتفاعل العكسي مع عامل مساعد ؟ .3

 (  كياو جول  40 ) 

 ير في طاقة التنشيط بعد دخول العامل المساعد ؟ما التغ .4

 ( كيلو جول  15 ) 

 ماذا يسمى الشكل الموجود إلى اليسار ؟ .5

 ( بولتزمان  –توزيع الطاقة الحركية على جزيئات غاز عند درجة حرارة معينة  / توزيع ماكسويل  )

 عامل مساعد ؟ أيّهما أسرع التفاعل الأمامي بوجود عامل مساعد أم التفاعل العكسي دون .6

 ( التفاعل العكسي أسرع لأنه يحتاج طاقة تنشيط أقل  )

 ارسم  حالة المعقد المنشط للتفاعل الآتي:  .7

2+   B   2A  2AB   

 

     

 

 

 

     )aq(
2+Mn                       )aq(

-
4MnO 

                                                          )g2(O                )aq2(O2H                                              

                (O2H + 4     )aq(
2+Mn                                     )aq(

-
4MnO       ++H  8      +-5e   ) × 2    ال ز  نصف اخث 

    5  ×    )     H2O2(aq)                        O2(g)    +  2 H+   +   2 e-        (  نصف تأكسد  

10 e-  +   16H+     +   2 MnO4
-
(aq)                                              2 Mn2+

(aq)     + 8 H2O                               

 5  H2O2(aq)                                     5 O2(g)    +  10 H+   +   10 e-                   

6H+   +  5  H2O2(aq   +   2 MnO4
-
(aq)                                       2 Mn2+

(aq)     +  5 O2(g)  + 8 H2O    

     MnO4
         العامل المؤكسد :        -

 

   

                

  

       A         B                        A  ........ B                          A        A           

              +  

       A        B                       A .........  B                     B          B        

 حالة المُعقد المنشط 



 

    : OH 2CH2CH3D : CH        Cl     2CH2CH3CHC :              3CHClCH3CHB :         3CH2CH3CH Aج (  

                                   O                   O                                 O                          OH 

            H   -C 2CH3CH E :       OH      -C2CH3F : CH        3CCH2CH3CHK  :      3CHCH2CH3CH G :    

 

 علامة ( : 49)  السؤال الرابع : 

 OH                                                                                            OH                                   (   أ   

               3            CH2C CH3C : CH                 3COCH3CH B :                   3CHCH3CHA :    

 

                                    3CH 

                  

                 
  علامة ( 18)  بروبي     و بروبانون  مستخدما أية مواد غت  عضوية مناسبة   بنتانون   من  -3 –ميثل ب (  حضزّ

3         CH O                                                                                                                                                                          

 

                        CH3CH = CH2                                                                         CH3CH2C- CH- CH3 

نحُضر منه الألديهايدألكين   /   و به نبدأ            

CH3COCH3                                                                         

ينا غرينيارد نحُضر منه هاليد الألكيل الذي يعُطكيتون   /    

  1 . CH3CH = CH2       +       H2               Ni                           CH3CH2CH3 

  2.  CH3CH2CH3          +     Cl2                 ضوء                      CH3CH2CH2Cl         +    HCl 

  3. CH3CH2CH2Cl         +     KOH                                          CH3CH2CH2OH        +   KCl 

                                                                                                   O 

  4.  CH3CH2CH2OH                            PCC                   CH3CH2C - H      

                 O                                                                                   OH 

5.   CH3 – C – CH3         +     H2             Ni                         CH3 – CH – CH3    

                OH                                                                               Cl 

6.  CH3 – CH – CH3      +     HCl                                      CH3 – CH – CH3     +    H2O    

                Cl                                                                                MgCl 

7.  CH3 – CH – CH3      +     Mg                 إيثر                CH3 – CH – CH3      

                 O                                   MgCl                                                          OH  CH3 

8. CH3CH2C - H         +       CH3 – CH – CH3            HCl                    CH3CH2CH- CHCH3  

                  OH  CH3                                                                                        O    CH3 

9.  CH3CH2CH- CHCH3                          PCC                                      CH3CH2C- CHCH3 

 

  

 

 

 



 

 

   د ( 

      COOH34.  CH        3HC2CH O2CH3CH3.     3COOCH32. CH             OH2CH2CH3CH1.    

           Cl OMg 

    3CH2CH –C  -35.  CH 

                 3CH  

     

ة :   تفاعل الحمض الكربوكسيلي مع الكحول ، بوجود حمض قوي لإنتاج الإست  . هـ ( الأست 

************************************************************************* 

   علامة ( 33) السؤال الخامس : 

 

رقم 
 الفقرة

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

رمز 
 الإجابة

 ب د أ د ب ب ب ب د د د

 

 

 

 

 

 ** انتهت الإجابات بحمد الله **

 

مدارس الثقافة العربية ) ذكور / إناث ( مدارس الأماني العلمية ) ذكور و إناث (  مدارس أكاديمية الرواد الدولية / مدارس الجامعة الثانوية ) ذكور و إناث ( /  

 مدارس الرائد 
 
العربي ) ذكور / إناث ( / مدارس أكاديمية بناة الغد ) ذكور / إناث ( / مدارس الجزيرة ) ذكور / إناث ( سابقا  

 

 : عُمر علي وِشاح
ً
 مُدرسكم المُحب دوما

 

 

 

 



 

 

 2020  – 2019/    على النمط الوزاري الجديد تجريبي امتحان كيمياء   

 إعداد الأستاذ : عمر علي وشاح
 " سابقاً "مدارس الجزيرة مدارس بناة الغد " سابقاً “ /  /مدارس الأماني العلمية  /مدارس الجامعة الثانوية الأولى  /مدارس الرائد العربي  /مدارس أكاديمية الرواد الدولية 

 

 ضلل الدائرة التي تدل على الإجابة المناسبة لكل ممّا يأتي :   **     

 

 هي :    KCN المعادلة التي تدل على تميهّ الملح  .1

      CN      +O3H             O2HCN       +     H     +-    (  ب                       CN       +KCN                 K     +-    أ (  

 د ( غير ذلك               O               HCN  +    OH2+    H   -CN-ج (  

 

  

ي لها القدرة على السلوك مرة كحمض ومرة كقاعدة هي :  .2
 المادة الت 

 ̶  (  د                    CN -(  ج                          S ̶   2(  ب                           HCOO ̶     (أ
3HCO                             

 

ي :   3  ̶  10×1،  6  ̶  10×1،  2  ̶  10×1لها( =  ak، ثوابت تأينها ) HC , HB , HAلديك الحموض الآتية  .3
 أجب عما يأت 

 سيكون :  ] OH- [ترتيب القواعد المرافقة حسب 

   B    <-A  < -C-  د (         C < - A <- B-   ج (              A -< B -C >-ب (                     B> -C >-A- أ ( 

 

 

فـإن الحمض      HXأضـعـف مـن الـحـمـض   HZ، والـحـمـض   X    ̶ < A    ̶ Y > ̶    إذا كـان تـرتـيـب الـقـواعـد حـسـب قـوتـهـا  .4

 أكبر هو :  a(k(الذي له ثابت تأين 

 HZد (    HYجـ (    HXب (       HAأ ( 

 

ن  .5  ؟ WKو  ] O3H+ [أي من الأشكال الآتية يمثل العلاقة بي 

      

 

 حسب لويس فقط :  .6
ً
 إحدى المواد الآتية تعتبر حمضا

 4SO2Hد (                             HClج (                            Co+3ب (                HCOOHأ ( 



 

 

 ؟ علماً بأنّ :   HAأيّ من الأشكال الآتية تمثلّ مقطعاً لكأس يحتوي على محلول من حمض ضعيف   .7

HA ] =                        [       ،] =                       +O3[ H                     ،] =   -[ A 

 د              ج               ب              أ             

    

 

      للحمض :  Ka، قيمة الـ  8-10 ×  2 في المحلول  = ] OH-   [محلول مكوّن من الحمض و ملحه بالتركيز نفسه،  .8

 7-10  × 5د (                  9-10  × 5ج (                     6-10 ×  2ب (         8-10 ×  2أ (  

 

 

 جميع الحموض الآتية تعتبر حموض قوية ما عدا :    .9

   4HClOد (                           HIج (                 4SO2Hب (               3SO2Hأ ( 

 

 

 لهذا المحلول ستكون :   pH، فإنّ قيمة الـ    3- 10 ×  1محلول حمض ضعيف تركيزه   .10

   3د ( <    11ج (     3ب ( >      3أ (  

 

 

 هي :     ]  6O )2Cu (H [ 2+   القاعدة المرافقة لـ .11

 ]  OH5O )2Cu (H [+1ب OH5O )2Cu (H       [                                 ) [ 2-أ ( 

     ]  OH5O )2Cu (H [ +3د OH5O )2Cu (H  [                                   )  [  +2  ج (

 

، كم     7-10 × 4للقاعدة  =  bKقيمة الـ  بالتركيز نفسه،   BHClو ملحها   Bمحلول مكوّن من القاعدة  .12

       0.3=   2، علماً بأنَّ : لو    7.7المحلول =  pHلتصبح  ]الملح  [إلى  ]القاعدة  [ستصبح نسبة 

   1:    2د (                         2: 1ج (                            4:    5ب (               5:  4أ (  

 

 المادة التي تعتبر قاعدة لويس هي :    .13

 3BFد (                      2BeFج (                3NFب (         3B(OH)أ (  

 

 مول / لتر لتعطي محلولاً   0.1بتركيز  HNO 2مل من محلول  100يجب إضافتها إلى  2NaNOكم غراماً من   .14

pH  =4  ّ؟ علماً بأنaK   2للحمضHNO  =4 ×  10 -4   2، و الكتلة المولية للملحNaNO   =69  . غ / مول 

   2.76د (        0.276ج (     0.04ب (     27.6أ (    

 

 

   



 

 

 ( في الأيون :   1عدد تأكسد الكلور يكون ) +  .15
-ب (               3ClO- أ ( 

2ClO            )ج  -OCl      ) 2دClO 

 

 

 العامل المُؤكسِد هو :   3O22Cr     +    Al                          3O2Al   +   Crفي التفاعل الآتي :    .16

 O2Alد (              Crج (        Alب (              3O2Crأ ( 

 

 

 المعادلة تعُبّر عن تفاعل تأكسد و اختزال ذاتي هي :   .17

-                2I أ (  
3+   IO    -I       ) 3  بO22Cr      +     Al          +    2 Al   3O2Cr 

-      Br     +-د (                           2CO+2HO+ CO              2Hج ( 
3BrO            2Br 

 

 

NO   -2  +2- نصف تفاعل الإختزال الموزون للتفاعل الآتي :  .18
4CrO             -

3+   NO  3 O2Cr  

e  ++  10 H  -2 6 +-أ ( 
4O      2 CrO2+ 5 H 3  O2Cr      ) 8 +- ب e +10 H+  -2

4O      2 CrO2+ 5 H 3  O2Cr  

-   O2+ Hج (    
2NO              -+ 2 e ++ 2 H -3NO         ) دO2+ H   -

2NO             ++ 2 H -3NO 

 

 

CO      3+Cr            O6H2+   C    -2    +2عدد الإلكترونات المكتسبة في التفاعل الاتي :    .19
7O2Cr 

   5د (      3ج (        12ب (      6أ (  

 

 

 أيّ المواد يمُكن أن يسلك كعامل مُختزل ؟   .20

   H-د (      Mg+2ج (       Na+ ب (      2Fأ (  

 

 هو :   Sفإنّ مقدار التغيّر في عدد تأكسد الكبريت    4SO2Hإلى    S2Hإذا تأكسد  .21

 6د (        4ج (    8ب (     2أ (  

 

 أي التفاعلات الآتية يسلك فيها الأكسجين كعامل مُختزِل ؟   .22

 O2+ 2 H   2CO          2+  2 O  4CHب (                     O 22 H             2+  O   22 Hأ ( 

 OF                   2+    O    22 F 22     د (                            O22 Cl         2+   O    22 Clج(  

 

 أي العبارات الآتية صحيحة فيما يتعلق بالخلية الغلفانية ؟  .23
 د ( الاختزال عند المصعد    ج ( جهد الخلية سالب   ب ( التفاعل تلقائي     أ ( المهبط سالب  

 



 

 

 لعامل مُختزل ؟  لا يحتاج  أي الأنصاف الآتية  .24
2S          -2- ب(       ClO       -3ClO 2أ(  

4SO              2 (  ج+Mn            2MnO               )2دZnCl          Zn  

 

 : سالبة         E○إشارة       W         +2+    M               M   +2W      +إذا علمت أنّ التفاعل الآتي : .25

  2M+أقوى كعامل مؤكسد من   2W+ب (                    Wأضعف كعامل مؤكسد من  Mأ ( 

  2W+أقوى كعامل مُؤكسد من   2M+د (                     Wأقوى كعامل مُختزل من  Mج ( 

 

 

حاس )  Niيتفاعل الـ يتفاعل  .26
ُ
ن ، و يتفاعل  IIمع أيونات الن مع   Mg( ، و لا يتفاعل مع أيونات الخارصي 

ن ، و لا يتفاعل مع أيونات  تستطيع تحرير غاز  Ni  ،Zn  ،Mg  ،Caو العناصر     .  Ca+2أيونات الخارصي 

   . ن  الهيدروجي 

   Ni  ،Cu  ،Zn  ،Mg    ،Ca  2Hالعناصر  سيكون ترتيب 
ً
لةحسب قوتها كعوامل تصاعديا ن  هو :  .  مُخت 

     Cu  <Zn  <Ni <2H   <Mg <Ca  ب (     Cu  <2H  <Ni  <Zn  <Mg <Ca(  أ 

   Zn  <2H  <Ni  <Cu  <Mg <Caد (       Cu  >2H  >Ni  >Zn  >Mg>Ca ج ( 

 

27.  
 

 

 

 تكون السرعة الابتدائية :  .28

 ب ( هي السرعة عند الزمن صفر .            أ ( أكبر ما يمُكن في بداية التفاعل .           

 د (  جميع ما ذكُر .      ج ( تقل بمرور الزمن .           

 

 

 

 

 أ. عمر وشاح



 

 

يمة عددية صحيحة أو كسرية ، تبينّ أثر التركيز في سرعة التفاعل ، و تعتمد على طريقة سير  ق .29

 و يمكن حسابها بالتجربة العملية يطُلق على :   التفاعل

 د ( غير ذلك   ج ( ثابت سرعة التفاعل     ب ( السرعة اللحظية   أ ( رتبة التفاعل للمادة  

 

 

 :      K  ]  A [xسرعة التفاعل = ، تعتبر                Aنواتج                بالنسبة للتفاعل : .30

 د ( غير ذلك   ج ( الصيغة العامة لقانون السرعة   ب( رتبة التفاعل الكلية   أ ( قانون سرعة التفاعل        

 

 

 

عند درجة حرارة           k، إذا علمت أنّ قيمة ثابت السرعة            2A في التفاعل العام الآتي : نواتج .31

 مول / لتر تساوي :   A  [   =0.1  [، فإنّ فإنّ سرعة التفاعل عندما يكون  1-ث 4- 10  × 1.5معينة يساوي  

 5-10  × 1.5د (         6-10 ×  1.5ج (  5-10  ×0.15ب (   4-10 ×  1.5أ (            

 

 

 

  Cl      -IO                -+   OCl       -I    +-    وفق المعادلة الآتية :   I-مع  OCl-يتفاعل  .32

 تم جمع البيانات الآتية بالتجربة العملية للتفاعل السابق .           

 السرعة الابتدائية مول / لتر . ث  مول / لتر    ] OCl- [ مول / لتر   ] I- [ رقم التجربة  

1 0.10 0.050 3.05 ×  10-4 

2 0.20 0.050 6.10 ×  10-4 

3 0.30 0.100 1.83 ×  10-3 

 يكون قانون السرعة للتفاعل السابق :  

   I [2-  [.  OCl ]-[  Kب ( س =         OCl ]-[  Kأ ( س =  

 ] OCl [2  ]  -I- [  Kد ( س =         ] K  ]-[ OCl  .] -Iج ( س = 

 

 

 

  ]  K ] A [ ]  Bو كان قانون سرعة التفاعل ) س ( =    A   +  2 B           2 C   +   Dفي التفاعل الآتي :    .33

 مرتين  فإنّ السرعة ستزداد :    A   ،Bو عند زيادة تركيز كل من الـ         

 مرات   4د (     مرات   8ج (   مرات   3ب (    مرات   6أ (  

 

 

 سرعة التفاعل الكيميائي  : من العوامل المؤثرة في  .34

 جميع ما ذكر   (مساحة سطح المتفاعلات           د   ( درجة الحرارة         ج     ( التركيز        ب  (أ

   

 أ. عمر وشاح



 

 

 

 :  4SO2Hالعامل المستخدم لتسريع تحضير الـ   .35

 د ( الأنزيم                 Niج (      5O2Vب (                 KIأ (  

 

 

36.  
 

 

 
37.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ( :  40 –  38** اعتمد على الشكل المجاور في الإجابة عن الفروع ) 

38.  

 
39.  

 

40.   
 

 

 

 

 انتهت الأسئلة بحمد الل 
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 2020  – 2019/    تجريبي على النمط الوزاري الجديد امتحان كيمياء   

 M.O.A.W(  2/  نموذج )     إعداد الأستاذ : عمر علي وشاح
 " سابقاً " ارس الجزيرة دممدارس بناة الغد " سابقاً “ /  /مدارس الأماني العلمية  /مدارس الجامعة الثانوية الأولى  /مدارس الرائد العربي  /مدارس أكاديمية الرواد الدولية 

 

   ** ضلل الدائرة التي تدل على الإجابة المناسبة لكل ممّا يأتي :     

 

ها :  .1 وتون عند تفاعلها مع غبر  مادة ) جزيئات أو أيونات ( قادرة على استقبال البر

 س لوري     د ( قاعدة أرهيينيو  –برونستد  قاعدة ج (  لوري     –ب ( حمض برونستد  أ ( حمض لويس 

 

 جميع القواعد الآتية تعتبر قواعد ضعيفة ما عدا :   .2

 4H2Nد (                     3Al(OH)ج (     NaOHب (                      3NHأ (  

 

 

 فيه يساوي :   ] OH- [مول / لتر ، يكون      3-10 ×  1تركيزه   3HNOمحلول حمض  .3

   14-10 ×  1    )د             7-10  × 1ج (                3-10 ×  1ب (     11-10  × 1أ (  

 

 لهذا المحلول ستكون :   pH، فإنّ قيمة الـ    4- 10 ×  1محلول قاعدة ضعيفة  تركيزه   .4

   10د ( <    10ج (           10ب ( >      4أ (  

 

 

 للمحلول تساوي :   pH، فإن قيمة الـ  0.7=   5، لو  0.3=   2، لو  HCl   ،] -OH [   =5  × 10-12محلول   .5

    2.7د (                       11.7ج (                     3.3ب (                        11.3أ (  

 

 

   ]الحمض  [ يساوي خمسة أضعاف  ]الملح  [، إذا علمت أن  KOClو الملح  HOClمحلول مكوّن من الحمض   .6

 ستكون :   HOClللحمض    a K، فإنّ قيمة    9- 10 ×  1في المحلول =    ] OH- [و 

 5-10 ×  5د (    9-10 ×  1ج (        9-10  × 5ب (     5-10 ×  1أ (  

 

   ]الملح  [إلى  ]الحمض  [ في السؤال السابق كم ستكون قيمة الرقم الهيدروجيني للمحلول لتصبح النسبة بين  .7

   0.3=   2،   لو     0.5=   3؟  علماً بأنّ لو    5:  3=     
   5.2د (       9.2ج (     8.5ب (      4.5أ (  

 

 

 التي تعُتبر حمضاً فقط وفق مفهوم لويس هي :   ادةالم .8

   3PClد (                   Zn+2ج (      HBrب (               HCNأ ( 



 

 

 يساوي :   ] O3H+  [، فإنّ    0.2=  1.6، لو   5.8لها =   pHعينة عصير برتقال  .9

 6-10  × 5.8د (                   5-10 ×  1.6 (  ج       6-10 × 1.6ب (         6-10 ×  2أ (     

 

        الملح الذي لمحلوله تأثير قاعدي هو :   .10

   2KNOد (                      2CaClج (     I3NH2CH3CHب (                    KBrأ (    

 

 

 (  12 – 11) * اعتمادا على الجدول المجاور أجب عن الفروع من  

 الحمض الأقوى من بين الحموض الموجودة في الجدول :           .11

 BH+د(                             HZج(                HYب(                   HXأ( 

 

 الموجودة في الجدول: القاعدة المرافقة الأضعف للحموض   .12

 Bد(                               Z- ج(               y-  ب(                            X- أ( 

 

 تكون لمحلول الحمض :  pHأقل قيمة  .13

 BH+د(                             HZج(                  HYب(                  HXأ( 

 

 :  في محلول الحمض أكبر ما يمكن   OH ]-   [يكون  .14

 BH+د(                           HZج(                   HYب(                 HXأ( 

     

 

 

 ( في :   1 -عدد تأكسد الأكسجين يكون )  .15

   2O2Csد (      2NaOج (      O2Naب (      2O2Fأ (  

 

 

 هي :  بواسطة الكربون المادة الخام التي يسُتخلص منها الحديد  .16
 د ( البروستيت    ج ( الهيماتيت     البوكسيت  ب (     الدوموليت  أ ( 

 

 اس جهد الخلية الغلفانية هي :  عيارية لقيالظروف الم .17
 س   د ( جميع ما ذكُر °52ج ( درجة حرارة    ض.جـ   1ب ( ضغوط للغازات  مول / لتر   1أ ( تركيز 

 

( فولت ، و أن   0.57( في الظروف المعيارية = )   X  ،Yإذا علمت أن جهد الخلية المكونة من الأقطاب )  .18

(       X   ( ( فولت ، و أن المادة  0.78الظروف المعيارية = )  ي ( ف  X    ،W)  جهد الخلية المُكونة من الأقطاب

 ( حسب قوتها كعوامل مُختزِلة سيكون :   X   ،Y   ،W في الخليتين هي المهبط  ، فإنّ ترتيب الأقطاب ) 

 W   <  Y  <Xد (             Y   <  X   <Wج (                      X   < W  <Yب (           X   <  Y  <Wأ (  

 

 aK الحمض 

HX 1.4 ×  10-5   

HY 5.2 ×  10-7 

HZ 3.6 ×  10-6 

+BH 5.6  ×10-10 



 

 

-    NO    2Br       +H   +في المعادلة غير الموزونة الآتية :  .19
3+   NO   -Br        يكون عدد  الإلكترونات

 ف يالتفاعل يساوي :  المفقودة او المُكتسبة 
   1د (                        2ج (           6ب (          3أ (  

 

 النيتروجين ؟ في أيّ التحولات الآتية يحدث تأكسد لذرات  .20

 4O2N         2NOد (             2NO          2Nج (              2N       NOب (            NO            4O2Nأ (  

 

. فأي العبارات    قطب الرصاصالفولتميتر فيها باتجاه   ر، و اتجاه انحراف مؤش  Ni    /Pbخلية غلفانية قطباها  .21

 الآتية تمثلّ ما يمُكن أن يحدث في هذه الخلية ؟  
 قل بمرور الزمن .     أ ( كتلة الرصاص تزداد ، و تركيز أيوناته ي     

 .    كتلة النيكل  تقل  ، و تركيز أيوناته يقل بمرور الزمن ب (    

 ج ( كتلة الرصاص تزداد ، و تركيز أيوناته يزداد بمرور الزمن .     

 د( كتلة النيكل  تزداد ، و تركيز أيوناته يقل بمرور الزمن .     

 
 (  26 – 22، في الإجابة عن الفروع من ) من التفاعلات التي تتم في عدد من الخلايا الغلفانية  على الجدول المُجاور و الذي يبُينّ عدداً  د* اعتم

 

 

 

 

 

 

 

 قيمة جهد تأكسد الفضة بالفولت تساوي :   .22
   0.23د (       0.80ج ( +     0.34ب (       0.80- أ ( 

 

 في الجدول هو :   ين العناصر الواردة مُختزل الأقوى من بالعامل ال .23

   Coد (      2Hج (         Ag+ب (     Agأ (  

 

 العناصر التي تستطيع تحرير غاز الهيدروجين من مركباته هي :   .24

 Cu  ، Ag  ،Niد (     Cu  ، Agج (         Co   ،Ni  ،Cuب (     Co  ، Niأ ( 

 

 ممكن هُما : غلفانية لها أكبر جهد العنصران اللذان يعُطيان خلية  .25

  Co  ،Agد (      2H   ،Niج(    Co  ،Niب (        Cu  ،Agأ ( 

 

 المُخففة ؟   4HClOماهي المواد التي يمُكن صنع أوعية منها لحفظ محاليل  .26

 Cu  ، Ag  ،Niد (     Cu  ، Agج (         Co   ،Ni  ،Cuب (     Co  ، Niأ ( 

°E  ) التفاعلات الخلوية ) فولت 

1.03 +22Ag   +   Ni          +   Ni           +2Ag 

0.34 Cu+       +2H                   2H   +   +2Cu 

0.46 +22Ag   +    Cu                 ++   2Ag     Cu 

0.57 +    Cu  +2Ni                       Ni+     +2Cu 

1.08 +2+  Co  2Ag                 ++   2Ag     Co 



 

 

 كون سرعة التفاعل أكبر ما يمُكن عند الزمن :  ت .27
 د ( نهاية التفاعل     ثواني    10ج (    ث   2ب (       أ ( صفر

 

ة  ، و كانت سرعإذا علمت أن التفاعل من الرتبة الصفرية     A             نواتج   :     في التفاعل الآتي  .28

 :  و وحدتها  Kمول  / لتر . دقيقة ، فإنّ قيمة    4-10  × 3التفاعل تساوي  

     لتر . دقيقة /مول   4-10 ×  3(  ب      دقيقة  /  4-10  × 3أ (  

 د (  صفر                                     . دقيقةمول  /  لتر   4-10  × 3ج ( 

 

 

 و الخاصة بالتفاعل الآتي :،  ºس 25المعلومات الآتية سُجلت عند درجة حرارة  .29

O2+ 3 H - + 2 Br -33 I ++ 6 H -+ 9 I  -32 BrO 

         ؟  السابق لتفاعلل الكليةرتبة الما 

 4د (       3ج (     2ب (     1أ ( 

 
 (   34  - 30اعتمد على المعلومات الآتية في الإجابة عن الفروع من ) * *

 إذا علمت أنَ :                2C      A   +   Bفي التفاعل الآتي :   

 كيلو جول                                  250* طاقة الوضع للمواد الناتجة     =                 كيلو جول  200* طاقة الوضع للمواد المتفاعلة  = 

    كيلو جول . 220* طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بدون وجود العامل المساعد  = 

 أجب عن الأسئلة الآتية :        كيلو جول .    100=  * طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بوجود العامل المساعد 

 

    ما قيمة المحتوى الحراري للمعقد المنشط بوجود العامل المساعد ؟ .30

 300د (           250ج (    200ب (     100أ (  

 
 ؟ما قيمة المحتوى الحراري للمعقد المنشط دون وجود العامل المساعد   .31

 300د (           420ج (    200ب (     100أ (  
 

   التنشيط للتفاعل العكسي دون وجود العامل المساعد ؟ما قيمة طاقة   .32

 300د (                   250ج (    50ب (      170(   أ

 

 

 الابتدائية لسرعة ا

 مول / لتر .ث 
]+[H ]-[I ]-3[BrO رقم التجربة 

 1  0.10  0.10  0.10 س

 2  0.20  0.20  0.10 س 4

 3  0.10  0.20  0.10 س 2

 4  0.30  0.30  0.20 س 9



 

 

             قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود العامل المساعد ؟ ما  .33

 30د (                   250ج (    50ب (      170أ (  
 

 ؟  ما قيمة التغير في المحتوى الحراري للتفاعل ؟ و ما نوع التفاعل  .34

 ماص 300 د (            ماص 250ج (    طارد 50ب (   ماص 50أ ( 

 

 

35.  

 

 

 : هي ارة الصحيحة فيما يتغلق بسرعة التفاعل الكيميائي العب .36

 .  ب ( لا تتأثر بالتركيز   ة من بداية التفاعل حتى نهايته . أ ( تبقى ثابت

 .   الزمن د ( تتناقص بمرور    لا تتأثر بدرجة الحرارة .   ج (

 

 

 

إذا انخفض حجم وعاء    K ] A [ 2]   B [ 3: سرعة التفاعل = لتفاعل ما هو إذا كان قانون سرعة التفاعل   .37

 :   نّ سرعة التفاعل، فإتفاعل إلى الربع ال

 مرة   1024تزداد د(    مرات108ج ( تقل   مرة   50ب ( تزداد     أ ( تقل إلى الربع 

 

 بسبب :  ة ة الحرارعند رفع درج اد سرعة التفاعل دتز  .38

 .ب ( زيادة طاقة المعقد المنشط     .ة ( زيادة طاقة المواد المتفاعل أ

 قصان طاقة التنشيط .  نج (       صادمات الفعّالة .ج ( زيادة عدد الت 

 



 

 

 

 للتفاعل تؤدي إلى : إنّ إضافة عامل مُساعد  .39
 

   ب ( خفض طاقة المواد الناتجة      طاقة المعقدّ المنشط   أ ( رفع

 ليس العكسي .  زيادة سرعة التفاعل الأمامي و د (         ليل من طاقة التنشيط  ج ( التق

 

40.   
 هت الأسئلة بحمد الل تنا

 مُدرسكم المُحِب : عمر علي وشاح  
 " سابقاً " مدارس الجزيرة مدارس بناة الغد " سابقاً “ /  /مدارس الأماني العلمية  /مدارس الجامعة الثانوية الأولى  /مدارس الرائد العربي  /مدارس أكاديمية الرواد الدولية 

  :facebookالكاشف في الكيمياء 

Insta : chemistry _indicator_omarwishah 

 Odrosjo.comالمنصة التعليمية :  

 

مة  
 
حو الق

 
عة ... ن ت  صة مم

 
 ق

  لكب ي را لمكثفا                                              

اح   عمر علي وش 



 

 

 ( :   2للإختبار التجريبي ) الإجابات النموذجية  

• 1 
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• 18    
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• 21 
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• 35 

 

• 36 

 

• 37 

 

• 38 

 

• 39 

 

• 40 
 

 

 هت الإجابات "  انت" 

 مُدرسكم المُحِب : عمر علي وشاح  
 " سابقاً " مدارس الجزيرة مدارس بناة الغد " سابقاً “ /  /مدارس الأماني العلمية  /مدارس الجامعة الثانوية الأولى  /مدارس الرائد العربي  /مدارس أكاديمية الرواد الدولية 

  :facebookالكاشف في الكيمياء 

Insta : chemistry _indicator_omarwishah 

 Odrosjo.comالمنصة التعليمية :  

مة  
 
حو الق

 
عة ... ن ت  صة مم

 
 ق

  لكب ي را لمكثفا                                               

اح  عمر علي وش 
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• 35 

 

• 36 

 

• 37 

 

• 38 

 

• 39 

 

• 40 

 

 

 

 انتهت الإجابات 

 مُدرسكم المُحِب : عمر علي وشاح 
 " سابقاً "مدارس الجزيرة مدارس بناة الغد " سابقاً “ /  /مدارس الأماني العلمية  /مدارس الجامعة الثانوية الأولى  /مدارس الرائد العربي  /مدارس أكاديمية الرواد الدولية 

  :facebookالكاشف في الكيمياء 

Insta : chemistry _indicator_omarwishah 

 Odrosjo.comالمنصة التعليمية :  
 قصة ممتعة ... نحو القمة  

 

  لكب ي را لمكثفا                                               

اح  عمر علي وش 
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